

БИЛНО

Библиотеки Новосибирской области

2017

май-июнь

№3 (105)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА



Всероссийский библиотечный конгресс XXII Ежегодной Конференции РБА

«Библиотечной столицей России» в 2017 году по праву был выбран Красноярск, так как и в городе, и в Красноярском крае в течение многих лет библиотеки являются предметом заботы представителей власти самого различного уровня. В день открытия в адрес участников форума прозвучали приветствия, поступившие от председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И. Матвиенко и председателя Комитета по культуре Госдумы РФ С.С. Говорухина. Валентина Ивановна подчеркнула важность обсуждения вопросов «образовательной роли библиотек, способствующей формированию у молодого поколения духовных и нравственных основ». Станислав Говорухин отметил: «Работники библиотек – ключевое звено не только культуры и образования. Именно в стенах библиотек воплощаются будущие успехи Отечества в экономике, культуре и науке, формируется гражданская ответственность и чувство любви к Родине...».

На пленарном заседании состоялись дебаты кандидатов на пост президента РБА на 2017–2020 годы – М.Д. Афанасьева, директора Государственной публичной

исторической библиотеки России и Е.И. Кузьмина, президента Межрегионального центра библиотечного сотрудничества. Новым президентом стал Михаил Дмитриевич Афанасьев, он вступил в свои полномочия на заключительном заседании конгресса.

Подводя итоги конгресса, В.Р. Фирсов обратил внимание на особое значение таких мероприятий, как Круглый стол «Российская библиотечная ассоциация 2017–2020: указы новому президенту», встреча с губернатором Красноярского края В.А. Толоконским, открытая дискуссия с участием О.О. Махно, заместителя директора Департамента науки и образования – и. о. начальника Отдела библиотек Министерства культуры РФ. По словам президента РБА, структура организации продолжает расширяться: в рамках Конгресса работали Круглый стол военных библиотек и Круглый стол библиотек-филиалов компании «Российские железные дороги». Он также подчеркнул, что благодаря XVIII Выставке издательской продукции, новых информационных технологий, товаров и услуг, организованной в рамках Конгресса, крупнейший библиотечный форум года традиционно был открыт не только для специалистов, но и для жителей Красноярска.

Председатель Секции «Краеведение в современных библиотеках», старший научный сотрудник отдела библиографии и краеведения Российской национальной

библиотеки Н.М. Балацкая представила на заседании нормативно-рекомендательный документ «Руководство по краеведческой деятельности центральной библиотеки субъекта РФ (области, края): новая редакция». Р.А. Барышев, председатель Секции библиотек высших учебных заведений, директор библиотечно-издательского комплекса Сибирского федерального университета, рассказал о нормативном акте «Примерные формы учета документов, входящих в фонды библиотек высших учебных заведений». Оба документа были приняты XXII Ежегодной Конференцией РБА. Директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки Н.П. Рожкова от имени библиотечного сообщества представила «Указы новому президенту» по итогам дискуссии на одноименном Круглом столе.

М.Д. Афанасьев, избранный президентом РБА на 2017–2020 годы, выступил с ответным «Словом президента РБА». Он поблагодарил В.Р. Фирсова, Правление РБА, исполнительную дирекцию за эффективную работу. По его словам, активная деятельность Секций и Круглых столов – это фундамент для решения многих проблем библиотечной отрасли, а библиотечное сообщество сегодня должно «взять в свои руки судьбу библиотек». Он также перечислил конкретные практические шаги, которые, по его мнению, необходимо предпринять в самое ближайшее время.



СТРАТЕГИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕК. КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

В рамках курсов повышения квалификации для библиотекарей «Стратегия инновационной деятельности библиотеки», в центральной библиотеке Карасукской ЦБС, состоялось второе занятие. Оно прошло в форме семинара-практикума.

Очень полезной, значимой и своевременной стала консультация начальника отдела каталогизации и обработки документов НГОНБ Татьяны Васильевны Авецкой на тему: «Рекомендации по совершенствованию электронного каталога» (на примере ЭК ЦБС Карасукского района). Она рассказала о том, как правильно делать запись в электронный каталог, как заимствовать записи, вместе со специалистами ОКиО центральной библиотеки обсудили основные ошибки при введении данных в электронный каталог. Наша работа каталогом выйдет теперь на более качественный уровень.

Тренинг «Управление проектами – эффективный инструмент развития библиотеки» провела Зинаида Матвеевна Саенко, начальник Центра профессионального развития НГОНБ. Большое внимание было уделено особенностям проектной деятельности в библиотеках, правильной постановке целей по SMART-технологии. Что такое цели,

чем они отличаются от задач, что такое проект в целом, почему в программу может входить несколько проектов, как правильно формулировать цели для проекта – в этих актуальных вопросах пытались разобраться библиотекари Карасукского района. Заинтересованность этой темой была очевидна. Выполнение командных заданий в ходе тренинга и защита собственных проектов была оживлённой и активной.

Не менее познавательным и актуальным оказался мастер-класс «Проектная деятельность. От замысла к воплощению», который успешно провела Ирина Михайловна Хвостенко, заведующая сектором научно-методического отдела НГОНБ. Она подробно остановилась на том, как грамотно составить заявку на грант, рассказала о содержании проекта, его основных этапах, типичных ошибках при написании и представила примеры успешных проектов, поддержанных в грантовых конкурсах. Также она познакомила собрав-



шихся с интересными сайтами, где можно найти полезную информацию в помощь проектной деятельности и подать заявки на конкурсы, в которых библиотекари могут принять участие.

*В. Я. Бурматова,
заместитель директора
по методической работе
Карасукской ЦБС*

Короткой строкой

В рамках Недели детской книги и в связи с 50-летием Международного совета по детской книге с 1 марта по 30 мая 2017 г. был организован городской мини-конкурс «Лица детской литературы». Организатором стала Центральная городская детская библиотека им. А. П. Гайдара и Ассоциация детских библиотекарей Новосибирска.

Конкурс проводился по двум номинациям: «Лучшее раскрытие темы» и «Лучшее медиаформление», в нём приняли участие библиотекари муниципальных библиотек города Новосибирска. Библиотечную систему Октябрьского района на этом конкурсе представила Центральная районная библиотека им. Л. Н. Толстого. Специалист библиотеки, зав. сектором отдела обслужи-

вания Наталья Кресс подготовила и провела для второклассников школы № 32 интересное и познавательное мероприятие под названием «Час веселья с Эдуардом Успенским». Ребята встретились с любимыми героями, смотрели отрывки из мультфильмов, играли, читали шуточные стихи Э. Успенского... По материалам мероприятия Наталья Сергеевна создала видеоролик и отправила его на конкурс. В итоге работа стала победителем в обеих номинациях – «Лучшее раскрытие темы» и «Лучшее медиаформление»! Автору вручен Диплом лауреата 1-й степени и памятный подарок.

*Видеоролик-победитель можно увидеть на сайте
ЦБС Октябрьского района: cbstolstoy.ru/11948*